

# 水務署義工隊動向

## 5 位義工同事

義工隊

今年水務署義工隊連續第七年榮獲社會福利署義務工作統籌課頒發機構義工服務嘉許狀，而今年已是第三次榮獲金狀，我們義工活動的時數今年上升到 3332 小時，這全是眾義工們努力的成果。為表揚同事對義工工作的貢獻，在今年 8 月 6 日周年頒獎典禮中，署方將會向 15 位義工同事頒發金、銀、銅狀。

他們分別是金狀 - 莫婉萍、葉澤桓和李展屏；銀狀 - 李夏鳴、趙劍濤和馬顯銓；銅狀 - 區國傑、鍾錦銀、張文傑、何國維、郭錦濤、吳志聰、吳漢文、潘偉光和余青萍等。以下為其中 5 位得獎同事分享他們在義工工作方面的點滴。

### 葉澤桓 (Michael)

水務署義工隊的工作確實多元化，參加了義工隊之後，令我有機會嘗試不同種類的義工工作，接觸各個階層的人。雖然參加義工隊多年，但我對義工服務，可謂「越做越起勁，越做越開心」。

### 區國傑

今次得獎可算是意料之外的收穫，我參與義務工作的目的只是希望在工餘時間做些能夠幫助別人的事情。回想一年前透過本署義工隊參加了一個為期三年的青少年工作者支援計劃，並獲受訓成為了兩位青年人的導師，而與青少年相處的過程中亦豐富了我對社會其他階層人士的眼光和認識，在未來的一段時間內我想自己仍然會在青少年工作上繼續服務，並希望藉此讓更多青少年在這個複雜多變的社會中建立正確的價值觀和健康成長。

### 鍾錦銀

有賴各義工的參與，今年水務署義工隊參加活動的時數達 3,332 小時，這數字實在令人感到鼓舞。事實上，水務署義工隊的活動種類繁多，因而吸引了不少同事加入。現在回想起來，參加義工隊可謂獲益良多。例如：最近參與探訪長者活動時有機會同一班老人家聊天及問候他們的生活狀況。言談間，發覺原來很多老人家都很健談，而且我們小小的關心已經足夠令他們表現得非常雀躍。說真的，雖然與他們素不相識，但看到他們生活愉快，健健康康，我們亦感到安慰。如果你亦想體驗這份工作以外的喜悅，請參與水務署義工隊。

### 吳志聰

不經不覺加入水務署義工隊已有兩年多了。義工工作已經成為我生活的一部分，這份感覺就好比逛超市、打球一樣；雖然看似沒有甚麼特別，但總有些東西可以

和大家分享。

身為一個技術人員，我做每件事情可能比較喜歡斤斤計較，有時也喜歡先衡量一下得與失。現在讓我來為義工工作計計數吧!回想當初是持着拿「著數」心態去參加義工隊。義務工作沒有物質報酬，又要付出個人時間，怎樣拿「著數」? 加入義工隊，透過參與不同類型的服務，可以和充滿熱誠的義工同事們合作，親身接觸到社會不同階層的人士，擴展人際網絡，增強與別人合作及組織能力，雖然要付出有限的時間和無限的愛心，但能夠幫助有需要的人士，又換來無價內心喜悅。算一算，結果是得到的回報總比付出的代價為多，結論是值得繼續做下去。

義工隊轉介的服務種類可說五花八門，我相信總可以找到適合你的義工服務!同事們，你拿了「著數」沒有? Are you ready? 快來登記，希望下次會與你一同參與服務。

最後，多謝家人分擔了我的家務，讓我有更多時間參與服務。(註:這是一個不錯不用做家務的藉口。)

### **趙劍濤**

我很高興能夠加入水務署義工隊，並在工餘時間服務社會，並從中得益不少。其實，參加義工活動既可以認識到一班志同道合的義工朋友，也可以學習更多新鮮的事物，確是非常快樂及值得推廣的活動。

# 探訪何善衡夫人敬老院

關啟妍

工程師/發展(特別職務 3)

6月8日，我跟隨水務署義工隊響應「家是香港」運動，探訪了香港耆康老人福利會何善衡夫人敬老院。是日，我於下午二時半到達敬老院，發現它原來座落於我大學時期經常觀看舍堂曲棍球及壘球比賽的沙灣徑運動場對面。可是我並沒有餘暇去懷緬過去，因為我正為當天要作的電子琴表演緊張不已。

在金牌司儀耀榮的生動開場白及義工隊召集人梁穎泰致詞後，義工同事便作出多個精彩的樂器演奏及大唱金曲，與一班老友記共渡歡樂時光。除了令他們看得投入、開懷，亦換來不絕的掌聲。

終於輪到我的表演了。公公婆婆們給我的微笑鼓勵，讓我心情放鬆不少。多得其他義工同事即席用二胡、結他及歌聲替我作伴奏，令我的表演得以順利完成。

在所有義工一起大合唱後，我們便派發禮物包給一眾公公婆婆，祝願他們身體健康、生活愉快。我們跟著更到院友們的房間「踩場」，一班義工同事即興接受點唱，在沒有排練的情況下，為他們演奏及大唱英文金曲。「踩場」完畢後，探訪亦完滿結束。

今次參與探訪令我感受甚深。記得 Miss Mok 聯絡我作電子琴表演時，雖然自問琴彈奏得不怎麼樣，亦疏於練習，但我抱著一試無妨的心態便答應了。最初只希望嘗試一下，為長者送上關懷和歡樂。現在回想起來，果然是選擇正確。令我印象最深刻的是當我和其中一位婆婆握手時，她拿起我的手「錫了一啖」，真的令我十分感動。原來，自己及他人的快樂是互相感染的。

希望各位同事們踴躍參與義工活動，親自感受一下，將自己的快樂感染身邊其他人，享受這種幸福感覺。

# 全城正能量日

梁穎泰  
高級工程師/資產管理

2013 年 5 月 26 日，水務署義工隊 10 多名義工參加了香港義務工作發展局舉辦的「全城正能量日」。這活動是「家是香港」運動名下副主題「關愛香港」其中一項義務工作活動。

當日我們先到集合場地香港四邑商工總會黃棣珊紀念中學，參加了大會安排濃縮但實用的服務技巧培訓及誓師儀式，儀式有千多位義工參加，場面熱鬧。

誓師儀式後，我們分成 6 小組，乘坐大會提供的交通工具出發探訪服務對象，並送上愛心百福袋。探訪完後，我們亦參與了大會的分享會。